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Formålet med undersøgelsen

Det samlede projekts formål er todelt:

1. At tilbyde afgangseleverne relevant information i løbet af deres sabbat 
og gøre en indsats for dem i den periode, hvor de ikke er indskrevet på 
en uddannelsesinstitution. 

2. At få ny viden om vores målgruppe, der kan bidrage til at kvalificere 
vejledningen og følge tendenser over tid.

Sådan har vi gjort
Vi har løst projektet ved at udsende en kort survey til alle afgangselever i 
Danmark. Surveyen handler om vejledning og uddannelses- og karrierevalg 
og appellerer om samtykke til kontakt, så vi kan kontakte dem direkte på 
sms/mail et senere tidspunkt.
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Det grundlæggende

 Undersøgelsen er gennemført i perioden fra d. 10. maj til d. 21. Juni.

 Undersøgelsen har været udsendt til alle afgangselever på SVDKs skoler –
enten via skolen/rektor eller via Studievalg selv.

 Den gennemsnitlige svartid er 2 minutter

 Undersøgelsen har bestået af 5 spørgsmål samt 2 tillægsspørgsmål til 
dem, som har givet samtykke til, at vi må kontakte dem.

 9297 elever har besvaret spørgeskemaet
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Klargøring af data

Ved gennemgang af data kunne det ses, at en mindre andel af 
besvarelserne er fejlbesvarelser. Med dette skal forstås, at 
følgende elever har besvaret spørgeskemaet:

 IB elever
 EUX og EUD elever
 HF enkeltfag
 Elever der ikke er afgangselever

Ovenstående er taget ud af dataanalysen. Dem, der gerne vil 
modtage vores nyhedsbrev, er dog fortsat med i puljen, der skal 
udsendes nyhedsbreve til.

Efter rens består datasættet af 9194 besvarelser.
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Side 5

Antal besvarelser i centrene

Præsentation
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Studievalgsretning
Total og fordelt på centrene
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Hvad er dine planer efter sommerferien? 
Totalt og fordelt på studieretning
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Side 8

Hvor sikker er du på, hvad du vil efter din sabbat?
Totalt og fordelt på studieretning

Præsentation
af undersøgelsen

37%

32%

26%

3%

2%

HF

49%

31%

12%

8%

1%

HHX

33%

45%

19%

3%

1%

HTX

50%

34%

14%

2% 1%

STX

47%

34%

15%

3%

1%

TOTAL



Side 9

Ønsker du at modtage information fra os?
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Side 10

Hvilke informationer og vejledningstilbud tror du 
særligt, at du vil få brug for fra os? 

Præsentation
af undersøgelsen

Tabellen er 
baseret på alle 

besvarelser, der 
har takket ja til 

nyhedsbrevene

Information om vigtige frister ift. optagelse på uddannelser 66%

Besøg på uddannelsessteder (Åbent hus, studiepraktik, 
informationsmøder og lign.). 64%

Personlig vejledning 44%

Informationsmøder (fx om optagelsesregler, studie i udlandet) 40%

Workshops (fx om kvote 2, tvivl om uddannelse og karriere) 32%

Inspiration på de sociale medier, podcasts og lign. 12%

Netværk med andre unge som også holder sabbat 11%

Other 1%

Ej besvaret 1%



Side 11

Hvordan vil du helst deltage i vores 
vejledningstilbud?

Præsentation
af undersøgelsen

Tabellen er 
baseret på alle 

besvarelser, der 
har takket ja til 

nyhedsbrevene
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Side 12

Opmærksomheder
ift. næste undersøgelse

Særlige opmærksomheder til den kommende 
afgangselevsurvey

Følgende spørgsmål og dets formuleringer bør overvejes forud for den 
kommende survey:

 Hvad er dine planer efter sommerferien?

 Hvor sikker er du på, hvad du vil efter din sabbat?

Forslag til nuancer og overvejelser er beskrevet på de kommende sider



Side 13

Opmærksomheder
ift. næste undersøgelse Hvad er dine planer efter sommerferie

Rigtig mange af eleverne har svært ved forholde sig til formuleringen: ”Jeg planlægger at 
holde sabbat (inkl. supplering og kurser)”. En meget stor af andel har i stedet valgt ”andet” 
kategorien, og uddybet, hvad det er deres planer er efter sommerferien. Det er primært 
følgende der nævnes:

- Starte på en elevplads/trainee/PIU/college i udlandet
- Arbejde i ind/udland
- Ud at rejse
- Værnepligtig/livgarden/militæret
- College i udlandet

Det bør overvejes til næste undersøgelse om spørgsmålet skal nuanceres meget mere og 
evt stilles som et multipelt spørgsmål. Eleverne har tydeligvis svært ved konkret at forholde 
sig til, hvad ordet sabbat indeholder. Derudover bør det overvejes at sætte supplering og 
kurser som en kategori for sig selv.

Derudover bør det overvejen om formuleringen ”Jeg planlægger at søge direkte videre på 
en uddannelse” kan deles op i kategorierne:

• Jeg har/planlægger at søge direkte ind på en uddannelse, men regner ikke med at blive 
optaget

• Jeg har/planlægger at søge direkte ind på en uddannelse, og jeg regner med, at jeg 
bliver optaget
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Opmærksomheder
ift. næste undersøgelse Hvor sikker er du på, hvad du vil efter din sabbat?

Der gives følgende svarmuligheder:

 Jeg er ikke sikker på, hvilke(n) uddannelse(r) jeg vil søge ind på
 Jeg er nogenlunde sikker på, hvilke(n) uddannelse(r) jeg vil søge ind på
 Jeg er sikker på, hvilke(n) uddannelse(r) jeg vil søge ind på
 Jeg har andre planer end uddannelse, fx job eller starte egen virksomhed
 Other

I de åbne besvarelser er der mange der næver, at det mere et retningen end en speciel 
uddannelse, som de har i tankerne. Eller at der er flere uddannelser i spil, men at de 
ikke kan vælge. Begge dele bør overvejes som mulige svarkategorier i den kommende 
survey.

Derudover bør det overvejes, om der skal tilføjes en kategori, der dækker den gruppe, 
der slet ikke ved, hvad det er de vil, og hvad det er der skal ske.



Næste skridt

Data fra undersøgelsen skal bruges til at sammensætte indholdet til vores nyhedsbreve 
som skal sendes ud i det kommende skoleår. Det planlægges, at der skal udsendes 4-6 
nyhedsbreve.

Der er mulighed for at give input til dette arbejde på augustseminaret.

Det fremadrettede arbejde med afgangselevundersøgelsen vil ske i kvalitetsnetværket, 
som har til opgave at udforme og gennemføre de kommende undersøgelser.

Deling af resultaterne
Resultaterne deles med de eksterne interessenter, som har hjulpet projektgruppen i 
processen. Centerlederne kan evt. dele rapporten med deres rektorer efter behov.

Side 15

Næste skridt
ift. undersøgelsen




